
Turismo em MS
Qual é o perfil
do turista que

visita Corumbá?



Qual é o perfil do turista 
que visita Corumbá?

64% 
são homens 36% 

são MULHEReS

Vamos conhecer o nosso visitante:

Qual é a faixa etária?

21 a 25 anos

26 a 30 anos

31 a 35 anos

36 a 40 anos

41 a 45 anos

46 a 50 anos

DE 51 a 55 anos

DE 56 a 60 anos

MAIS DE 60 anos

15 a 20 anos 2,34%

10,16%

14,06%

8,59%

5,47%

10,94%

18,75%

10,16%

13,28%

6,25%



Qual é o grau 
de escolaridade?

Qual é seu 
estado civil?

Casado (a)
53,91%

Solteiro (a)
36,72%

Divorciado (a)
5,47%

viúvo (a)
1,56%Amasiado (a) 

União Estável

2,34%

3,91%
fundamental INcompleto

2,34%
fundamental completo

2,34%
mÉDIO INcompleto

13,28%
SUPERIOR INcompleto

40,63%
SUPERIOR completo

24,22%
mÉDIO completo

13,28%
pós-graduação

Qual é sua renda? Até R$ 954,00

9,38%

De R$ 955,00 
a R$ 2.862,00

30,47%

De R$ 4.771,00
a R$ 6.678,00

14,06%

De R$ 6.679,00 
a r$ 9.540,00

16,41%

mais de
r$ 9.540,00

13,28%
SEM RESPOSTA

4,69%

De R$ 2.863,00 
a R$ 4.770,00

11,72%



Qual é a motivação 
da viagem?

Lazer Negócios Outros Saúde
Visitar 

amigos/familiares

61,27%
15,49%

12,68% 9,86%
0,70%

Como se informa 
sobre o destino?

Sem resposta
Amigos/Familiares/
Colegas de Trabalho
Amigos/Familiares/
Colegas de Trabalho

1,29%

Sites
18,71%

FACEBOOK

AGÊNCIAS DE VIAGEM
1,29%

Não busca 
informações

13,55%

60,65%

4,52%



Quantos dias 
permanece no local?

Onde se hospeda?

1 dia 15,63%
9,38%

20,31%
10,16%

14,06%
5,47%

24,22%

0,78%

2 dias

3 dias

4 dias

5 dias

6 dias

7 dias
OU MAIS

Sem resposta

Hostel Hotel
Casa de amigos
ou familiares

Sem 
resposta

Não se 
hospedou

2% 9% 9%

52%
29%



Qual é o meio de 
transporte utilizado?

Com quantas pessoas viaja?

45%
24%

Com
1 pessoa

29%

Com
4 pessoas

ou mais
18%

Com
3 pessoas

15%

SOZINHO

22%

Com
2 pessoas

16%

25%

outros 6%



Onde prefere 
fazer suas refeições?

Quanto está disposto a gastar
com alimentação por refeição?

1% 11%
Bares

Outros

Nos passeios
Casa de amigos 
ou familiares

Lanchonetes

7%

17%

31%

Até R$ 50,00

De R$ 51,00 a R$ 100,00

De R$ 101,00 a R$ 150,00

De R$151,00 a R$ 200,00

De R$ 201,00 a R$ 300,00

Acima de R$ 300,00

39,20%
21,60%

12,80%

9,60%

5,60%

11,20%

34%
Restaurantes

O gasto médio 
com alimentação 
por refeição
  R$ 160,24.



Quanto está disposto a gastar
com atrativos turísticos?

Até R$100,00 De R$ 101,00
a R$ 200,00

59,4% dos turistas compram artesanatos.

77,3% visitam pontos turísticos.

19,5% tiveram dificuldades tecnológicas no local.

5,5% tiveram dificuldade de acesso à região.

18% irão a outro destino.

De R$ 201,00
a R$ 500,00

De R$ 501,00 
a R$ 1.000,00

Acima de
 R$ 1.000,00

17,44% 15,12%

20,93%

13,95%

32,56%%

Os dados foram coletados em pesquisa primária quantitativa, com aplicação presencial junto ao turista no município de 
Corumbá, a fim de conhecer seu perfil, os fatores relevantes na sua tomada de decisão sobre a escolha do destino, os 
meios pelos quais ele busca informação e suas dificuldades. A pesquisa foi realizada com um grau de confiança de 95%
e 5% de erro para o Estado, por meio de um convênio entre o Sebrae e o Instituto de Pesquisa da Fecomércio. A pesquisa foi 
aplicada entre agosto de 2018 e fevereiro de 2019.


